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Левчук Н. О., 

здобувачка ступеня вищої освіти «Доктор філософії» 

Рівненського державного гуманітарного університету 

 

ФОРМУВАННЯ ГУМАННИХ ВЗАЄМИН УЧНІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ЯК ПЕДАГОГІЧНА 

ПРОБЛЕМА 

 

Формування гуманних взаємин учнів початкових 

класів є актуальною педагогічною проблемою, оскільки це є 

ключовим фактором для успішного навчання та розвитку 

дитини. В сучасному світі, де людські взаємини набувають 

все більшої важливості, важливо виховувати у дітей 

навички співпраці, толерантності, поваги та емпатії. 

Здатність до побудови позитивних міжособистісних 

відносин, розвиток соціальних навичок та навичок 

спілкування є не менш важливими, ніж навички 

математики, читання та письма. Дитина, яка вміє 

вислуховувати, дотримуватися правил спілкування, бути 
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терплячою та доброзичливою, виходить у світ з готовністю 

до роботи в команді та успіху в будь-якій сфері життя. 

Отже, формування гуманних взаємин учнів початкових 

класів є актуальною педагогічною проблемою, оскільки це 

важливий аспект розвитку дитини, що визначає її успіх в 

навчанні та житті. 

Проблема формування гуманних взаємин учнів 

початкових класів як педагогічна проблема є достатньо 

добре дослідженою. У науковій літературі існує значна 

кількість досліджень та публікацій, що присвячені даній 

темі, які включають як теоретичні аспекти, так і практичні 

дослідження, які вивчають ефективні методи формування 

гуманних взаємин учнів початкових класів. Вивченням 

даної тематики займаються такі вчені, як О. Жукова, 

І. Беспалова, О. Барановська, Л. Петренко та ін. 

Метою дослідження є визначення стану формування 

гуманних взаємин учнів початкових класів та виявлення 

педагогічних шляхів їх покращення. 

Для досягнення мети дослідження можуть бути 

застосовані такі методи: 

− аналіз наукової літератури та законодавства щодо 

формування гуманних взаємин учнів початкових класів; 

− опитування педагогів початкових класів щодо їхньої 

думки про стан формування гуманних взаємин учнів; 

− спостереження за учнями початкових класів під час 

навчального процесу з метою виявлення особливостей 

їх поведінки та взаємодії з однокласниками; 

− анкетування учнів початкових класів щодо їхньої думки 

про стан взаємин в класі та співпрацю зі своїми 

однокласниками; 

− порівняння результатів дослідження з науковою 

літературою та розробка рекомендацій щодо 
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покращення формування гуманних взаємин учнів 

початкових класів. 

У сучасному суспільстві дедалі більш актуальною 

стає проблема формування гуманних цінностей, оскільки 

деяка частина молодого покоління може виявляти 

агресивну та аморальну поведінку. Тому важливо з 

молодого віку навчати дітей правилам поведінки, які 

сформувалися у суспільстві протягом багатьох століть. 

Проблема міжособистісних взаємин завжди була 

актуальною, особливо серед молодого покоління. Цю тему 

досліджують філософи, психологи, педагоги, соціологи та 

вчені з інших галузей. Гуманні взаємини відіграють 

важливу роль у розвитку дитини. Вони допомагають 

формувати позитивні стосунки з оточуючими людьми, 

навчають дитину співпраці, толерантності, розуміння інших 

культур та поглядів, допомагають розвивати емпатію та 

соціальну компетентність. 

Крім того, гуманні взаємини сприяють 

психологічному комфорту дитини, який є необхідним для її 

повноцінного розвитку. Діти, які мають позитивні взаємини 

зі своїми однолітками та дорослими, більш відкриті до 

навчання, мають більшу мотивацію до досягнення успіху в 

навчанні та інших сферах життя. Таким чином, гуманні 

взаємини є важливою складовою повноцінного розвитку 

дитини і варто приділяти їм належну увагу під час 

педагогічного процесу. 

Гуманні взаємини – це процес взаємодії між людьми 

на основі принципів гуманності, толерантності, поваги, 

співпраці та емпатії. Цей процес включає в себе практичне 

втілення цих принципів у взаємодії між людьми, а також 

розвиток особистості кожної людини в цьому напрямку. 

Гуманні взаємини мають велике значення в суспільстві, 

оскільки сприяють підтриманню миру, взаєморозуміння та 
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гармонії у відносинах між людьми. У контексті педагогіки, 

гуманні взаємини є важливою складовою процесу 

виховання і навчання учнів, оскільки сприяють 

формуванню громадянина з високою моральною 

культурою, здатного до толерантної співпраці з 

оточуючими людьми. 

У суспільстві вже давно існує проблема гуманних 

взаємин між людьми, але вона стала особливо гострою 

останнім часом. Дитячий вік є найбільш сприятливим для 

формування різних почуттів, включаючи гуманні, тому 

особливу увагу слід приділяти вихованню гуманності в 

дітей від самого початку їхнього життя. Навчання дитини 

аналізувати свої дії та враховувати інтереси інших людей 

дуже важливо для формування гуманних взаємин. 

Психологи зазначають, що молодший шкільний вік 

характеризується підвищеною сприйнятливістю та вірою в 

істинність всього, що дозволяє вчителям та батькам 

ефективно виховувати дітей, навчаючи їх гуманним 

цінностям. 

У творах Сен-Симона, Р. Оуена, М. Фур’є, Ф. Рабле, 

М. Монтеня, Т. Мора та інших авторів висловлювалась ідея 

про необхідність поваги до людини, віру в її розум, силу та 

можливості. Відомі педагоги та просвітники, такі як 

М. Лютер, А. Дистервег, І. Песталоцці, Д. Локк, 

Ж.Ж. Руссо, Я. А. Каменський, також відстоювали 

гуманістичні ідеї. Н. А. Добролюбов, В. Г. Бєлінський, 

А. І. Герцен, Н. Г. Чернишевський вважали, що головною 

метою будь-якої людської діяльності на будь-якому рівні 

суспільства повинна бути людина. У педагогічній науці 

багато уваги приділяється проблемі виховання гуманності 

серед молодого покоління, на що звертається увага в 

багатьох дисертаційних роботах. 
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Отже гуманність – це якісна характеристика 

поведінки та світогляду людини, яка виявляється у 

здатності розуміти і приймати інших та себе. Розвиваючи ці 

якості, людина стає менш жорсткою в своїх поглядах та 

менше спотворює інформацію. Гуманність допомагає 

людині розвиватися та проявляти гуманну поведінку, що є 

результатом формування гуманного світогляду. 
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